



# 公安这份“期末考卷”，人民满意！

1月15日上午，苏州市公安局召开2019年度全市公安工作新闻发布会，会上对2019年度全市公安工作的整体情况和现阶段的重点工作进行了发布，2019年苏州公安在各方面取得显著成绩，交出了一份人民满意的“期末考卷”。

高达



苏州2019年度全市公安工作新闻发布会现场 苏公轩供图

## 重大公共安全事故零发生

2019年是扫黑除恶专项斗争攻坚之年，苏州公安共打掉黑社会性质组织3个，摧毁恶势力犯罪集团29个、多人多起涉恶团伙27个，破9类涉恶犯罪案件2661起，依法查封、扣押、冻结黑恶资产8.04亿元。

一年中，全市刑事案件破案率、抓获违法犯罪嫌疑人数同比上升8.7%和26.6%，刑事发案数同比下降11.6%。

一年中，全市重大公共安全事故“零发生”，交通亡人事故数、死亡人数同比下降9.6%、9.8%；公共交通、轨道交通安全监管有力有

效，未发生较大以上公共交通事故；危化品储存、运输事故连续12年“零发生”。

## 两项满意度再创历史新高

2019年，全市社会治安满意度、公安队伍满意度分别达到96.28%和96.46%，再创历史新高。

全市公安系统共225个集体、2360人次荣获各类表彰，并成为全省唯一一家同时获评全省“人民满意公务员集体”和“人民满意公务员”称号的地级市公安机关。

## 织密社会治安防控网络

全市公安机关破获通讯网络

诈骗案件同比上升75.9%，拦截被骗资金1.09亿元。

2019年，全市110处警量299.5万余起，同比去年下降29.6%，全市刑事案件发案数连续10年下降、破案率连续10年上升，抓获各类在逃人员3500余名。

## 改革创新让便民实事落地

苏州公安在全省率先上线“苏州公安一体化政务服务平台”，实现服务入口、用户认证、事项标准、后台审批、集成展示、服务评价等“六个统一”，提供391项公安政务服务事项，累计注册用户70余万，每周办件量5万多件，满意率达99%。

# 吴门桥街道新城社区微调查显示： 近半数新苏州人留下来过年

近日，姑苏区吴门桥街道新城社区针对辖区25名新苏州人居民做了一份微调查，其中，44%的居民表示会留在苏州过年。

家住新城社区尚运苑小区的钟艳告诉记者，寒假时间短，孩子读书要补课、做作业，算起来，他们家有七八年没回老家过年了。钟艳说：春节也就休息一周，与其花在来回老家的高速公路上，不如陪陪孩子，放松几天，好好享受团聚时光。

“这是我们在苏州度过的第十个春节了！”家住新城社区锦沧名苑小区的俞贵香告诉记者，他们夫妻都是安徽人，毕业后来到苏州创业、结婚，有了孩子以后，老人就过来帮忙带孩子了，所以一直留在苏州过年。现在，夫妻俩在一家大型超市里开店。“超市有规定，春节期间不能关门，店员们都回乡过年了，所以我们夫妻必须坚守。”俞贵香说，“家里会准备肉圆、蛋饺、粉

蒸肉、茶叶蛋等食物增加年味”。微调查中还显示，60%以上的的新苏州人家庭都会接老人来苏州带孩子。家住新城社区世家苑小区的沈雪红家里就是如此，他们老家是山西运城，爷爷奶奶2011年就来到苏州照顾两个小孩。沈雪红说，一开始二老都不是很适应，后来奶奶找到了广场舞团队，时不时会去公园里跳舞，也认识了好多住附近的老人，现在基本上适应了这边生活；爷爷虽然没什么活动，但整天跟在奶奶后面，奶奶去哪儿他去哪，适应得也不错。以前，都是要回乡过年的，但一来折腾，二来感觉苏州冬天比老家暖和，最近两年就没回去。

苏州大学政治与公共管理学院教授郭彩琴表示，随着苏州城市经济的发展，“新苏州人”数量逐年上升，伴随着来苏创业、就业人群的增加，家里老人过来帮忙带孩子的

情况也势必增多，从这一点来看，留在苏州过年的现象可能将呈上升趋势。这就要求我们要提高公共服务水平，使新苏州人能更好的了解苏州、适应苏州，真正的在苏州安家落户，共享苏州发展成果。

新城社区党委书记成丽君介绍，新城社区是城市化建设后新建社区，居民以外来置业的新苏州人居多，社区常年结合苏州元素组织开展各类文化活动，并邀请辖区新苏州人家庭参与其中，加深他们对苏州和苏州文化的理解，也促进他们认识新邻居，融入社区大家庭。近期，在春节来临之际，社区已开展了“写春联，送‘福’字”“迎新年做灯笼”等活动，受到不少好评。接下来，更有“迎新汇演”“送‘福’上门”等各类节庆活动，增添辖区新苏州人家庭年味，让他们对苏州更有归属感，在精神上在苏州安家。

马晓华 何洁

## 遗失声明 / 注销公告

- 常州顺绿环境工程有限公司遗失公章一枚，资本由2000万元整减至1400万元。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提起诉讼。
- 常州聚武机械有限公司(统一社会信用代码:91320404555819431T)遗失公章一枚，编号：发展有限公司 2020年1月16日
- 蔡盼遗失身份证件，证号:320121198903024723，声明作废。
- 苏D910SP遗失紫金保险商业险保单，保单号:20501932040320000053 交强险保单号20590932040320000056 标志号:13659351 发票号30868639 声明作废。
- 苏DD0511遗失紫金保险交强险保单，保单号:20590932040320000064、发票号30868732 标贴号:13659448，声明作废。
- 苏DD1182遗失紫金保险交强险保单，保单号:20590932040320000063、发票号30868698 标贴号:13659424，声明作废。
- 减资公告：根据2020年1月16日股东会决议，江苏蕴德联合置业发展有限公司拟将注册资本由2000万元整减至1400万元。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提起诉讼。
- 注销公告：吴江市书南房教育咨询有限公司召开股东大会，于2019年12月2日决议解散本公司，并于12月2日成立清算小组。请有关债权债务责任人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权债务。吴江市书南房教育咨询有限公司 2020年1月16日
- 注销公告：吴江市正中会计事务咨询服务有限公司召开股东大会，于2019年12月6日决议解散本公司，并于12月6日成立清算小组。请有关债权债务责任人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权债务。吴江市中正会计事务咨询服务有限公司 2020年1月16日

## 太湖流域环境资源法庭首次启动7人合议庭

近日，苏州市姑苏区人民法院派出由3名法官、4名人民陪审员组成的7人合议庭赴常州市武进区人民法院，公开开庭审理了常州市武进区人民检察院指控被告单位常州市某电镀有限公司、被告人钱某彪等13人犯污染环境罪一案。据悉，因该案涉及生态环境保护，且重大复杂，具有一定社会影响，法院依法组成7人合议庭进行了审理。

本案是苏州市姑苏区人民法院太湖流域环境资源法庭于2019年7月9日挂牌以来，首起启动7人合议庭进行审理的重大刑事案件。庭审进行了整整一天，被告单位、13名被告人及其17名辩护律师均到庭参加诉讼，控辩双方在是否构成犯罪、倾倒危险废物的数量、各被告人的地位作用、是否构成自首等方面充分阐述了意见。  
李丽鲜 何洁

## 唯亭街道召开新春老干部座谈会

近日，苏州工业园区唯亭街道召开2020年新春老干部座谈会，唯亭街道班子领导、离退休老干部共50余人出席。老干部们欢聚一堂，共抒情怀友谊、共商唯亭发展。

座谈会上，唯亭街道主要负责人通报了街道2019年工作情况，并展望了街道2020年工作。随后，老干部们进行了交流发言，街道西片机关老干部党支部书记

顾福康、东片机关老干部党支部书记王根元对街道基层社会治理现代化改革、民生福祉等方面的工作提出了宝贵的意见和建议。

此外，唯亭街道主要负责人代表街道党工委向全体离退休干部送去了新春慰问和祝福，同时希望各位老领导、老同志保重好身体，继续发挥经验优势，为推进街道基层社会治理现代化改革作出新的更大贡献。  
潘延 何洁

## 湖西工联会“冬送温暖”进基层

为切实关心辖区基层职工的身心健康，建立和谐的劳动关系，近日，苏州工业园区湖西社区工联会开展“冬送温暖”进基层活动。

据介绍，此次“冬送温暖”慰问对象主要包括湖西辖区内送货骑手、轨道交通工人等450余人。湖西工联会为每个职工准备了一份年货大礼包，由食用油、大米、杂粮干货等组成。大家收到这份沉甸甸的年货礼包后纷纷表示感谢。

送完年货大礼包，湖西工联会工作人员还详细询问了职工们过年前的工作安排及年后复工的情况，并告知他们在年末收尾工作要注意安全。据悉，这已经是湖西工联会连续第四年送温暖到基层，慰问活动让奋战在一线的基层职工们切实感受到工会组织的关怀和温暖。  
缪燕菲 何洁

## 唯亭街道土窑文化馆正式开馆

为让辖区居民了解土窑文化和社区土窑的变迁历史，苏州工业园区唯亭街道湖滨社区积极打造新时代文明特色土窑文化馆，1月初，土窑文化馆正式开馆。

据介绍，在20世纪六七十年代，苏南农村建造土窑，烧制砖瓦，村民们用自家节省下来的砻糠、稻柴、麦柴等燃料与窑厂置换砖瓦，自建房屋，改善居住条件。到了上世纪80年代后，轮窑逐渐替代了传统土砖窑，土砖窑退出了历史舞台，但窑文化永远

留在了老一辈村民记忆中。  
湖滨社区也曾拥有这样一段窑历史，湖滨社区由原茅塔、南泗、桥头三个自然村合并而成，茅塔村土窑建于1966年，是当时跨塘乡的第一座土窑，南泗境内也分别在1968年和1972年建造了两座土窑，桥头境内在1987年10月，由三个村集资建造了一座24门的大轮窑。窑内大部分工人是在三个村招募的村民，湖滨社区原住民的工作生活与土窑有着不可分割的联系。  
许怡雯 何洁

## 吃“霸王餐”上瘾，被拘7天

日前，苏州吴江一男子在兜里没有一分钱的情况下，在一家酒店内大吃大喝两天。在服务员要求付钱时，竟然理直气壮地甩出一句：“我没有钱！你去报警吧！”

1月6日凌晨，吴江经济开发区一酒店内走进一名年轻男子。该男子先是要求开一间包厢，随后便要求服务员拿来酒店服务项目菜单，然后按照菜单上面的项目，逐项点单体验。1月6日至1月7日，男子在酒店除了吃饭，而且好烟好酒也没少消费。

1月8日早上，男子准备离开

酒店时，共计消费1800余元。没想到男子却以“没有钱”为由拒绝结账，最终酒店报警。民警到后，男子依旧以各种借口拒绝付款。

民警随后展开调查，这一才发现，这名张姓男子是个90后，2017年至今，已在很多地方有过“吃霸王餐”行为。之前因消费金额较小，多数商家选择原谅张某，对他不予追究。一次次“成功免单”，让张某胆子越来越大，这次终于栽了。

目前张某因寻衅滋事被吴江警方处以行政拘留7日。  
高达